

## “一带一路”背景下的济宁跨境电子商务咋卖全球

# 专家、学者们带来新发展思路

本报济宁11月8日讯(记者孟杰) 3日,“一带一路”背景下跨境电子商务发展高级研讨会在济宁高新区落幕,来自国务院发展研究中心以及其他跨境电商资深专家、教授汇聚一堂,主要研讨“一带一路”的发展格局背景下跨境电商的发展趋势,为济宁高新区的电商企业解读了政策和趋势,提供了新的发展思路。

研讨会期间,与会的专家从我国跨境电子商务的主要模式、跨境电子商务的环境及趋势、跨境电子商务发展的路径及重点、主要跨境电子商务政策解读4个方面详细解读了跨境电子商务的创新发展。让前来参加研讨会的电商企业受益匪浅。

近年来,济宁高新区牢牢

把握国家“一带一路”战略新机遇,主动顺应产业发展新趋势,依托优越的交通区位和良好的产业基础,推动电子商务与实体经济全面融合。为支持区域跨境电商集聚发展,市、区两级出台加快跨境电商发展的政策文件及配套扶持办法,正在积极申办综合保税区,在政策引导、平台打造、人才培养、资金扶持和保障体系

等方面向跨境电商倾斜,鼓励支持外贸企业发展跨境电子商务,培育了一大批跨境电商企业,形成的外贸进出口新的增长引擎。

济宁高新区以惠普、甲骨文、软通动力、英特尔等信息产业龙头企业为引领,以软件园、创客空间、创意大厦等为载体,高新区电子商务规模迅速发展,全区电子商务企业已

经发展至200余家,电子商务已经成为推动全区经济转型升级,打造工业经济升级版的新力量、新亮点。

济宁高新区成功举办跨境电商研讨会,对辖区电商企业深入了解国家的新政策,把握产业的新动向、促进企业的规范运作、提高企业自身的竞争力都具有十分重要的意义。

## 平台、人才咱都有,卖全球要实现

### 中煤集团全力打造电子商务服务示范基地

本报记者 孟杰 于伟

以跨境电商为代表的新型贸易正逐步崛起,并有望成为中国贸易乃至整个经济的全新增长引擎。位于济宁高新区的中煤集团响应国家出口创汇政策,拓展海外市场,发展跨境电子商务。目前,山东中煤集团已搭建六大B2B电子商务综合服务平台,组建一只多语种的跨境电子商务团队,还办起学校培训后备电商人才。



与会嘉宾介绍电商发展趋势。本报通讯员 李岩松 摄

### 六大电商综合服务平台提供全流程的网络服务

跨境电商若要“买全球”“卖全球”,需要跨境电子商务服务业提供有效支撑,其中最重要的环节就是交易平台。

2012年,在一支成熟的电子商务销售团队的基础上,中煤集团成功开发运营了国内首个机械行业跨境电子商务平台——亿矿网,致力于整合国内外机械行业最优秀的商贸资源,平台下设9个子频道,提供网络媒体在线交易、信息推广、整合及发布企业信息化等综合服务。截至目前,亿矿网在全球拥有会员30万余家,海外会员10万,服务覆盖6大洲141个国家和地区,累计促成全球电子商务交易额达230亿元。

在亿矿网获得巨大成功的经验下,中煤集团又相继开发了涵盖农副产品、物流物联、车船交易、海淘、旅游等多个领域电子商务公共服务平台,形成亿矿网、中国农科网、中国物流物联、中国车船网、海淘网、一

游网六大B2B电子商务综合服务平台,凭借服务、实力和人才优势,致力于通过全方位的数字化服务,覆盖信息发布、在线交易、贸易管理、货物跟踪等全流程的综合贸易网络服务平台。

“我们有专业的开发研发团队和优秀的推广优化人员。”山东中煤集团电子商务总经理李振波介绍,除了高精尖的技术服务,山东中煤集团还提供交易过程中的一对一服务。“从前期的求购到推送供应商,再到交易后的退税、保管和物流等程序,电商平台都可以帮助完成,实行一条龙的一对一服务,为客户提提供精、细、新的平台体验。”

### 做电商服务示范基地 办学校培训后备人才

“我们投资创办了济宁市工信商务职业培训学校,实行对跨境电子商务、物流、国际贸易、软件、信息推广等多领域的职业技能培训,首批学院的数量为2000人,目前正在招生。”山东中煤集团常务副总经理韩勇说。

据介绍,学校将定期聘请清华、北大教授,中国电子商务协会专家,百度、谷歌、阿里巴巴知名讲师以及国内大中型跨境企业负责人对学校学员授课,考核优秀者将有机会直接入职山东中煤集团,或由学校向全国多家大中型重点企业推荐就业。

培训中心的所在地就是集团即将投入使用的山东中煤集团电子商务产业园。产业园投入使用后将有50家企业入驻,年销售收入将达到100亿元,解决就业2000余人,成为迄今为止济宁市最大、功能最全的电子商务产业园区。

项目建成后,将“电子商务大楼+实体商贸+物流配送+科技研发+网上支付”联动发展,以济宁市电子商务示范基地为平台,搭建一个集商品交易、智能终端制造、物流配送、产业服务、会展博览、商务办公、综合配套、电商培训“八位一体”,立足当地,辐射全国的电子商务示范基地,为入驻企业提供方便、快捷的服务,力争打造成为鲁西南地区最大的电子商务服务示范基地。

## 通佳土工格栅新产品 行业高峰论坛成焦点

本报济宁11月8日讯(记者 于伟 通讯员 刘育铎)

山东通佳机械股份有限公司在土工格栅地的核心技术被列入国家重大装备自主创新目录,并实现产业化。其在土工格栅领域研发的新产品、新技术成为2016中国塑料土工格栅新材料、新技术高峰论坛上的聚焦点。

11月2日,“2016中国塑料土工格栅新材料、新技术高峰论坛”举行,100余名专家学者齐聚济宁,探讨土工格栅新产品、新技术。作为承办方的山东通佳机械股份有限公司,其在土工格栅领域研发的新产品、新技术成为专家学者的聚焦点。

针对国家不断加大基础设施建设的力度,市场对土工格栅新材料、新技术的旺盛需求,位于济宁高新区的山东通佳机械股份有限公司最早于上世纪90年代成功研发出了我国第一台具有自主知识产权,国内领先的塑料土工格栅生产线,被列为国家第一批技术创新基金项目,获得山东省科技进步一等奖,并取得了17项专利授权,其中发明专利授权5项,土工格栅生产技术装备已销往到16个国家和地区。

通佳公司在土工格栅生产技术方面不断进

行新的突破和创新,先后攻克了非冲切网格成型、精确定向拉伸、熔体挤出增强等关键技术,研发出熔体模内编织取向增强网生产线、塑料拉伸警示网生产线、3D立体格栅、层叠增强格栅、宽幅无纺布在线复合生产线等一批具有国际先进水平的土工网材加工技术装备,在土工网材生产技术方面获得了37项国家专利和3项省部级科技进步奖。核心技术入选2012年国家节能机电产品目录,被列入国家重大装备自主创新目录,并成功地实现了产业化。

山东通佳机械有限公司连续10多年保持了快速稳定的增长,现已发展成为集塑料机械智能制造、科研创新、营销服务于一体的企业集团,2015年位居中国塑料挤出机械行业前两强。

本次论坛展示了通佳机械在中国塑料工业中的重要地位和雄厚实力,也进一步提升了通佳机械乃至济宁在全国塑料工业领域的地位和作用。本次论坛由中国塑料机械工业协会、中国土工合成材料工程协会和上海市塑料工程学会联合主办,山东通佳机械股份有限公司、山东中艺橡塑有限公司和北京化工大学联合承办。



中煤集团跨境电商公司员工收订单。本报记者 于伟 摄